
章丘文旅集团笔试题目答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2020年3月9日，中共中央办公厅发布《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，根据该规定，党组（党委）应当加强对本单位
（本系统）全面从严治党各项工作的领导。在加强党的建设方面，下列理解不准确的是：

 A．支持纪检监察机关履行监督责任，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

 B．持续整治“四风”特别是形式主义、官僚主义，反对特权思想和特权现象

 C．把党的思想建设摆在首位，坚定政治信仰，强化政治领导，提高政治能力，净化政治生态

 D．党组（党委）带头遵守党内法规制度，严格落实党内法规执行责任制

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，根据《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》第七条第七款规定：加强党的纪律建设，履行党风廉政建
设主体责任，支持纪检监察机关履行监督责任，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

B项正确，根据《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》第六条第六款规定：持之以恒抓好党的作风建设，落实中央
八项规定精神，持续整治“四风”特别是形式主义、官僚主义，反对特权思想和特权现象，密切党同人民群众的血肉联系。

C项错误，根据《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》第六条第三款规定：把党的政治建设摆在首位，坚定政治信
仰，强化政治领导，提高政治能力，净化政治生态，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度
一致。

D项正确，根据《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》第七条第八款规定：带头遵守党内法规制度，严格落实党
内法规执行责任制，建立健全本单位（本系统）党建工作制度，不断提高制度执行力。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、我国气候复杂多样的重要标志是（　　）。
 A． 有多种多样的温度带和干湿地区

 B． 东南季风和西南季风都影响我国

 C． 地形复杂，使气候多样

 D． 有多种灾害性天气

『正确答案』
A
『答案解析』
由于太阳辐射在地球表面分布的差异，以及海、陆、山脉、森林等不同性质的下垫面在到达地表的太阳辐射的作用下所产生
的物理过程不同，我国气候除具有温度大致按纬度分布的特征外，还呈现复杂多样的特点，具有明显的地域性特征。有多种
多样的温度带和干湿地区是我国气候复杂多样的重要标志。因此A项正确。

3、小雪，是一年中的第20个节气、冬季的第2个节气，是反映降水与气温的节气。下列关于小雪的谚语与其所描写农事活动的地点对应错误的
是：

 A．“小雪收葱，不收就空”——黑龙江

 B．“立冬下麦迟，小雪搞积肥”——江苏

 C．“立冬小雪北风寒，棉粮油料快收完”——浙江

 D．“小雪点青稻，大雪满田空”——福建

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，“小雪收葱，不收就空”是山东地区的农谚，表明大葱已经到了成熟的时候，并且接着就会迎来了严寒，受了冻的大
葱容易发生腐烂影响食用，会被直接扔掉。

B项正确，“立冬下麦迟，小雪搞积肥”是指小雪期间，长江中下游开始进入冬季，部分地区可见初霜，这一地区在小雪节气期
间开始了小麦、油菜的田间管理，并开始积肥。江苏位于长江三角洲，适用此谚语。

C项正确，“立冬小雪北风寒，棉粮油料快收完。油菜定植麦续播，贮足饲料莫迟延”，是指浙江、上海等地，进入立冬、小雪
节气，十分寒冷，棉花、水稻、大豆等春夏种植秋收的作物要赶快收完，油菜要移栽，还没播的小麦要尽早续播，要为家畜
贮藏足够的饲料。

D项正确，福建当地有“小雪点青稻”的说法，青稻指的是晚稻。广东则有“小雪满田红，大雪满田空”的说法，这里所谓
的“红”，不是指红颜色，而是指农活多，此时开始收获晚稻，播种小麦。

本题为选非题，故正确答案为A。

注：此题本身存在瑕疵，D项为两地区农谚的结合，建议同学掌握相关知识点即可。

4、引起黄土高原水土流失的最主要因素是（　　）。
 A． 土质疏松

 B． 垂直节理发育

 C． 夏季多暴雨

 D． 人为破坏植被

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，因为水土流失严重，黄土高原形成了“千沟万壑”黄土地貌。水土流失的原因有：①历代战乱、盲目开荒放牧乱砍滥
伐导致高原的植被遭到严重的破坏；②黄土的土质疏松，最主要还是人为原因的破坏。

5、大众传媒最基本的功能就是获取信息和传递信息，人们借助它们，突破了时间和空间的限制，将信息迅速传递到目标地点。（　　）是信息
社会的一个标志性的信息传播手段。

 A． 电影

 B． 电视

 C． 互联网

 D． 报刊

『正确答案』
C
『答案解析』
在信息社会，互联网起着至关重要的作用，是信息社会的一个标志性的信息传播手段。因此C项正确。

6、我国《行政处罚法》规定，行政机关在调查或进行检查时，执法人员不得少于2人，并应当向当事人或有关人员出示证件。这体现了行政处
罚程序中的（　　）。

 A． 调查制度

 B． 告知制度

 C． 表明身份制度

 D． 说明理由制度

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，表明身份是指执行公务人员在进行调查或做出行政处理行为时，应当向相对人出示履行职权的证明，表明其有权从事该
项活动。向当事人或有关人员出示证件即表明身份。

7、“不谋万世者不足以谋一时，不谋全局者不足以谋一域”反映的哲学观点是：

 A．主要矛盾与次要矛盾的关系

 B．质量与数量的关系
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